



“向群众汇报——2024委办局长年终访谈”推出第二期 市民政局相关负责人解答热点问题 明年将打造30个示范型老人家食堂

本报讯(记者 韩雯)养老、救助、殡葬……昨日,在市政府办公厅、市网信办、天津海河传媒中心联合策划的《向群众汇报——2024委办局长年终访谈》第二期节目中,市民政局党组书记、局长朱峰带领各相关处室负责人就群众关切的问题进行了回应,并就下一步工作谈了思路。

失能失智老年人是养老服务的重中之重,在天津市今年的20项民心工程中,针对失能失智老年人列出任务清单,要打造全生态、专业化的老年人认知障碍照护专区10个,培训失能老年人家庭照护者1000人。“我们已提前超额完成了民心工程民政任务。”朱峰说,经过统计,在天津市340万老年人口中,失能老年人有14万人,在刚需之后,市民政局决定开展失能老年人家庭照护者培训工作。

“今年是开展培训的第三年。2022年和2023年,我们培训了2202名照护者。今年,我们原定的目标是再培训1000人,在报名阶段,我们看到统计,感受到群众的需求非常强烈。对此,我们发挥社会组织链接资源广、响应群众需求快的特点,发动他们积极参与,最终通过政府购买服务和慈善基金捐助相结合的方式扩大了培

2024委办局长年终访谈

训范围,实际培训了2200人。自项目开展至今,已经培训了4402人。目前,我们的培训主要面向经济困难家庭失能老人和重度失能老年人的家庭照护者。”市民政局养老处处长赵康建介绍说。

“我家也有失能老人,也想报名参加培训……”在节目中,针对想参与却没能报上名的群众反映的问题,赵康建回应:“我们还制作了20期,每期20分钟的专题教学视频,邀请天津医科大学、天津市第三中心医院的教授和专家,围绕失能老年人急救常识、生活照护、疾病用药等方面进行专业理论讲解及操作技术指导,课程在‘天津民政’公众号上,可以随时观看。”

同失能老人一样,失智老年人的养老问题也是困扰家庭的难题。“老年人是认知障碍的高发人群,近几年,我们一直在筛查统计,发现这种疾病的发病率高达20%,也就是说,每5个老年人里就有1个患有认知障碍,在近期的筛查中,我们发现有的区已超过了30%。”朱峰说,目前,认知障碍治疗药物

和非药物干预两种,在养老服务机构设立认知障碍照护专区属于重要的非药物干预载体,通过色彩、音乐、触觉等多重感官刺激,锻炼维持老年人的思维认知能力,甚至唤起一些记忆,“在调研中,有的家属反馈,自家老人在认知障碍照护专区经过一段时间的康复,在养老院再也没有走过路,整体的精神状态也好了很多。这就是我们打造这个专区的初衷,我们鼓励更多的养老服务机构都设立认知障碍照护专区。”

“今年,我们格外关注低保边缘群体,特别是因为大病医疗、子女教育、突发意外发生大额刚性支出而陷入经济困难的群众,我们出台了低收入人口认定和动态监测两个新的政策,建立了刚性支出困难家庭救助政策。”“今年,我们重点推进了低收入人口动态信息监测平台建设,将全市22万名低收入人口纳入动态监测预警体系。”“我们充分发挥慈善组织在第三次分配中的作用,动员全市114家基金会和189家慈善组织开展灵活救助帮扶。”……

朱峰表示,群众遇到生活困难想要寻求救助,可以通过四种求助方式,一是现场求助,就近到街道(乡镇)社会救助窗口求助;二是电话求助,市民政局官网上有市局和各区局的救助咨询热线,也可以拨打12345进行求助;三是扫码求助,关注“天津民政”公众号,救助二维码,扫码可以求助;四是“津心办”求助,登录“津心办App”市民政局旗舰店,可申请救助。

“故去的亲人生前有海葬的嘱托,但咨询后发现海葬要等待一段时间……”对于群众的咨询,市民政局殡葬处处长邢军说,为满足需求,今年,在原有基础上新增骨灰撒海28批次,全年共完成53批次,基本上缓解了排队时间长的情况。目前,我市骨灰撒海服务实行全年预约受理,根据报名情况,在气象条件允许下适时组织开展。有需求的市民可拨打27716792、27322944进行电话预约。

今年,我市进一步扩大了老年人助餐补贴的覆盖范围,将70岁以上7类特殊困难老年人也纳入进来,新增受益人口6万人。接下来,全市将打造30个具备明厨亮灶、集中堂食、个性化送餐、网络服务等功能的示范型老人家食堂,新建30个社区型养老服务综合体(农村幸福院)。

我国自主研发多功能海洋工程船开工建造 这艘海洋工程“多面手”驻津央企造

本报讯(记者 王睿)记者昨日从驻津央企海洋石油工程股份有限公司(以下简称海油工程)获悉,我国自主研发的多功能海洋工程船开工建造,建成后将为我国海洋工程行业高质量发展提供重要装备保障。

多功能海洋工程船集海洋工程开发、建设、维护、检修和应急处置等功能于一体,被誉为海上工程的“多面手”,由海油工程旗下中海油深圳海洋工程技术有限公司与中国船舶集团有限公司旗下上海船舶研究设计院联合设计。海油工程多功能海洋工程船负责人贾璐璐介绍说,项目团队在汇总全球现有多功能海洋工程船信息的基础上,进行自主研发,采用双层结构、单体流线型方案。

此次建造的多功能海洋工程船总长126米,型宽28米,甲板面积约2000平方米,载货能力约4000吨,续航力达1.5万海里,装设400吨级近海起吊机,可实现开阔水域自主航行、辅助靠离泊、船舶能效监测和故障诊断等功能。

海洋生态环境志愿服务交流活动在津举办



本报讯(记者 耿莹 摄影 吴迪)12月3日,“美丽中国,我是行动者”海洋生态环境志愿服务交流活动在天津市滨海新区举办。本次活动由生态环境部宣传教育中心、市生态环境局、生态环境部北海海域生态环境监督管理局主办。图为志愿者代表观摩海洋生态环境志愿服务阵地“中国环监津001”海洋调查监测船,以及相关检测实验等。

南开大学—格拉斯哥大学联合研究中心揭牌

本报讯(记者 姜凝)“南开大学—格拉斯哥大学联合研究中心”近日在南开大学揭牌成立,英国著名经济学家、格拉斯哥大学校长安东·马斯凯特里被授予南开大学名誉博士学位,标志着两校战略合作进入新阶段,进一步推动高水平人才培养和科学研究再上新台阶。

据了解,“南开大学—格拉斯哥大学联合研究中心”成立后,南开大学将携手格拉斯哥大学进一步面向世界科技前沿、面向国家重大需求,打造高水平合作平台,在优势学科领域、可持续发展、全球科技治理等方面开展创新探索,为中英教育、科技、人文交流贡献智慧和力量。

南开大学与格拉斯哥大学于2008年建立友好合作关系,双方积极打造项目交叉融合创新发展合作模式,开展了包括师生交流、联合培养、中外合作办学、联合科研、共建孔子学院等在内的全面合作。



左图:在第十一个“国家宪法日”来临之际,我市南开区开展“宪法进军营”法制宣传活动。区人民检察院工作人员走进区武警部队,以“以案说法、以案释法”的形式,进一步增强广大官兵、文职人员依法办事、依法履职、依法维权的思想认识。本报记者 胡凌云 通讯员 石乔 王英浩 摄



右上图:昨日,红桥区司法局、区法院、区检察院、公安红桥分局等10余个部门派员走进天津西站候车大厅,开展以“大力弘扬宪法精神,法护营商促发展”宪法日主题宣传活动。本报记者 孙立伟 摄

右下图:天津工业大学艺术学院繁星志愿者团队来到西青区家贤里社区和李七庄社区,带领孩子们绘制心目中的宪法小卫士。通讯员 李焯 本报记者 姜宝成 摄

本报讯(记者 万红)针对近年来旅客对宠物陪伴需求的增加,昨天起,天津航空推出天津出港国内直达航线“宠物进客舱”服务,满足部分旅客“携宠出行”需求。

“宠物进客舱”需要满足何种条件?“宠物进客舱”服务适用于天津航空承运的天津出港国内直达航线的经济舱。”天津航空市场部相关负责人介绍,“目前,我们仅接收由家庭饲养的狗、猫,能够进入客舱运输的宠物品种和大小也有相关规定。旅客须在航班起飞前24小时前,前往天津航空直属售票处现场咨询预约,也可通过天津航空服务热线95350完成咨询预约,在航班起飞前2小时到

天津航空推出“宠物进客舱”服务 天津出港国内航线能“携宠出行”

达机场值机柜台办理相关手续。”此外,准备“进客舱”的宠物,还需提前准备好动物卫生监督所出具的《动物检疫合格证明》(需盖有动物卫生监督所检疫专用章)及宠物疫苗接种证明,并在天津航空官网下载《客舱运输宠物协议书》进行填写。根据飞机型号不同,支线机每个航班最多可带1只宠物,窄体机每个航班最多带2只宠物,宽体机每个航班最多带4只宠物。

“我们也将宠物运输前做好各项检查及准备,在客舱运输中对宠物位置进行精确调配并巡视,及时满足宠物主人及其他旅客服务需求,飞行后也会对携带宠物上机旅客就座位置及其周边区域进行重点清洁。”该负责人表示。

今年5月起,天津航空推出“宠物进客舱”服务,目前,已在西安、海口、乌鲁木齐、重庆、郑州、广州、哈尔滨、青岛、天津9个国内城市推出这项服务。

本报讯(记者 万红)昨天,天津市消费者协会对“牵手”App开发者“来福文化”发出消费警示,表示,作为婚恋平台应秉承诚信、公平原则,积极打造网络婚恋平台的优良消费生态。

◆案情简介 消费者蔡女士于2023年12月26日付款8898元购买“牵手”App(手机应用软件)红娘服务,服务期为6个月。合同履行期间,蔡女士认为其出现了推送频次未达到约定的每周推荐“候选人”3—5位,推荐人选与要求不符等问题,于2024年1月11日提出解除合同退还款项,“牵手”App坚持扣除合同总价的30%,双方协商未果。蔡女士2024年3月15日通过“全国消协智慧315”平台投诉到天津市消协。

此外,天津市消协还接到多起类似投诉,如消费者陈女士因“牵手”App在1个月内未按要求协助交换3—5个优质男士微信或视频约会,诉求解除《牵手红娘服务协议》,退还全款14080元等。

◆调解过程 “牵手”App的开发者

当“红娘”应诚信公平 天津市消协对“来福文化”发出消费警示

是天津来福文化发展有限公司。天津市消协受理蔡女士投诉后,查看了聊天记录、合同等材料。针对合同约定相关条款及蔡女士质疑,天津市消协将投诉情况反馈到天津来福文化发展有限公司,经调解,双方协商一致扣除部分费用后,解除合同。

◆法律依据 《中华人民共和国消费者权益保护法》第十六条规定,经营者和消费者有约定的,应当按照约定履行义务。《中华人民共和国消费者权益保护法》第二十条规定,经营者向消费者提供有关商品或者服务的质量、性能、用途、有效期限等信息,应当真实、全面,不得作虚假或者引人误解的宣传。《中华人民共和国民法典》第五百七十七条规定,当事人一方不履行合同义务或者履行合同义务不符合约

定的,应当承担继续履行、采取补救措施或者赔偿损失等违约责任。

◆消协观点 天津市消协相关负责人表示,消费者与婚恋平台之间签订了服务合同,平台收取服务费用应当完成约定的“红娘服务内容”,履行消费者权益保护、个人信息保护等方面的义务。“牵手”App介绍的相亲对象不符合预期标准、“候选人”数量与合同不符、退款难协商等问题,涉嫌侵害了消费者知情权、公平交易权等合法权益。

天津市消协警示天津来福文化发展有限公司,应秉承诚信、公平原则,严格身份验证、真人验证、基本信息的确认查验;在发生争议时,应基于合同履行情况、合同存续时间、经营成本等综合因素合理确定违约责任,打造网络婚恋平台的优良消费生态。

企业资讯 >>>

清捡垃圾净环境 文明志愿我先行

近日,驻津央企中国铁建大桥局所属二公司组织职工开展清捡垃圾志愿服务活动,职工们携带清洁工具,对绿化带及道路两旁的垃圾进行了全面清理。

活动中,职工们还向过往行人宣传环保知识,倡导绿色生活理念,引导大家共同参与环境保护工作。 苏宇轩

党建共建激发央企红色新动能

近期,中交一公局集团建筑工程有限公司天津东丽雅郡项目党支部联合东丽区金钟街道党委积极开展党建共建联创活动,为项目属地企业高质量发展注入新动力。活动中,双方党组织负责人和党员召开座谈交流会,就如何发挥党建引领作用、促进区域发展进行深入交流和学习。项目党支部及全体党员表示将利用自身资源优势,积极为街道提供党员先行志愿者服务等支持,街道办也将积极为公司项目发展创造外部良好的施工环境氛围。此次党建共建活动,通过联合现场参观研讨等活动,共同学习了党的二十大精神及对国家央企高质量发展的新要求和新任务,为公司实现高质量发展注入红色新动能。 通讯员 刘豪

